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впЛив ЗГодовування Йоду на продуктивніСть 
перепеЛів на М’яСо

Одним із незамінних мікроелементів у живленні сільськогосподарської 
птиці є Йод. Проблема дефіциту Йоду в умовах сучасного промислового 
птахівництва набуває особливого значення, адже він є елементом, який сприяє 
збільшенню м’ясної та яєчної продуктивності, підвищенню рівня природної 
резистентності організму та її збереженості [1, 3, 5]. При додаванні Йоду до 
раціону птиці відбувається його накопичення у тканинах організму і, відпо-
відно, у продукції птахівництва, що збільшує її цінність та дозволяє запобігати 
дефіциту Йоду в харчуванні людей [2, 4].

Метою роботи є науково-практичне обґрунтування нових способів 
забезпечення Йодом раціонів перепелів та встановлення впливу Йоду на їх 
продуктивність.

Матеріалом для досліджень були раціони годівлі та динаміка продуктив-
ності, а об’єктом – перепили, продукти забою та кров.

дослідження тривали протягом 2017-2018 років. для досліду, який прово-
дили за методом груп-аналогів, у добовому віці було відібрано 60 перепелів, з 
яких було сформовано три групи – контрольну та дві дослідних, по 20 голів у 
кожній. При формуванні груп-аналогів враховували живу масу перепелів. дослід 
тривав 35 діб і був розділений на два періоди (з 1 по 21 та з 22 по 35 добу) та 
п’ять підперіодів.

Першій – контрольній групі вводили в раціон калій йодид, другій дослідні – 
йод казеїнат та третій дослідній – йод цитрат



9Розділ 1. Годівля, розведення і селекція сільськогосподарських тварин

Піддослідне поголів’я молодняку перепелів утримували в одноярусних 
кліткових батареях. Площа посадки з розрахунку на одну голову становила 
73,5 см2, фронт годівлі – 1,5 см. 

Упродовж досліду проводився облік збереженості поголів’я, вагового росту 
перепелів та обчислювалися абсолютний, середньодобовий і відносний прирости 
їх живої маси, а також витрати кормів на 1 кг приросту живої маси. 

У кінці періоду вирощування перепелів було досліджено морфологічні 
показники крові. Одночасно визначався морфологічний та хімічний склад тушок.

Експериментально доведено, що використання органічних джерел Йоду 
у годівлі перепелів, яких вирощують на м’ясо, сприяє збільшенню їх маси та 
показників забою порівняно з неорганічним джерелом.

додавання до комбікорму Йод у вигляді цитрату сприяє збільшенню 
(р<0,01) маси тіла перепелів у 35-добовому віці на 2,9 %, середньодобового 
приросту на 3,0 % порівняно з цими показниками птахів, яким згодовували у 
комбікормі Калій йодид.

Використання різних джерел Йоду істотно не вплинуло на споживання 
корму перепелами та їх збереженість при вирощуванні.

У результаті згодовування органічних джерел Йоду у перепелів збільшу-
ється маса патраної тушки відповідно на 2,71-4,07 % (р<0,01) та маса грудних 
м’язів – на 3,59-4,78 % (р<0,05).

Використання різних джерел Йоду не впливає на хімічний склад м’язів 
перепелів та не змінює його хімічні та органолептичні показники.

В результаті проведених досліджень встановлено, що, калій йодид, йод 
казеїнат, йод цитрат у комбікормах спричиняють незначні зміни у морфоло-
гічному складі крові перепелів, всі гематологічні показники знаходились у 
фізіологічних межах.

Провівши аналіз економічної ефективності використання в раціонах пере-
пелів різних джерел Йоду, слід зазначити, що прибуток та рівень рентабельності 
при вирощуванні перепелів на м’ясо, був найнижчим за додавання до раціону 
в якості джерела Йоду – калію йодиту. додавання йод казеїнату сприяло зрос-
танню даних показників на 6,6 та 10,0%, а додавання йод цитрату спричинило 
зростання їх на 8,1 та 12,4% відповідно порівняно з контролем.
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